
VERBALE N. 19 / 2023

DIREZIONE REGIONALE DEL 20 aprile 2023

Come da invito allegato – Prot. 16 del 06.04.2023 - si è riunita la direzione regionale della
federazione Aiccre Puglia per discutere degli argomenti posti all’odg
Sono presenti i sigg.: Valerio, Abbati, Valente, Pepe. Assenti giustificati Bagnalasta, Moggia.
La riunione, in seconda convocazione, inizia alle ore 10,45.
1. I verbali degli organi regionali sono pubblicati nella sezione documenti del sito
www.aiccrepuglia.eu. Pertanto il verbale della passata riunione viene dato per letto e quindi
approvato all’unanimità.

2. Il Presidente illustra la situazione di Aiccre nazionale e comunica che dopo la segretaria
generale, nei giorni scorsi si è dimesso anche il presidente Stefano Bonaccini, con lettera
trasmessa a tutte le federazioni. Esprime soddisfazione per l’esito della lunga azione, anche
giudiziaria, condotta insieme a altre federazioni regionali. Ora viene la parte propositiva, di ripresa
di Aiccre a sostegno delle necessità dei comuni. Invita tutti ad essere presenti anche per definire
programmi ed assetti futuri. Chiede una delega per avviare “trattative” con le altre federazioni per
poi riconvocarsi per le decisioni da assumere. Fa presente che per Statuto occorre segnalare sia i
rappresentai della federazione sia amministratori in carica appartenenti ai due generi. I presenti
prendono atto delle comunicazioni ed autorizzano il presidente ed il segretario per le iniziative da
intraprendere anche in collegamento con le altre federazioni regionali.

3. Si passa all’esame degli elaborati pervenuti dalle scuole per il concorso a n. 6 borse di studio. Il
Presidente fa rilevare che la regione Puglia ha comunicato che in base alla disposizione della legge
n. 34/1980 occorrerebbe presentare un progetto specifico con un budget minimo di 10 mila
euro - con compartecipazione nostra. Fa rilevare che questo non è possibile poiché in venti anni
i presidenti del consiglio regionale davano un contributo per le borse di,studio dal bilancio
autonomo del consiglio, previa deliberare dell’ufficio di presidenza. Comunica che nei giorni
scorsi il segretario Abbati ha avuto un primo contatto con gli uffici regionali per chiarire la
vicenda. Nei prossimi giorni ci sarà un incontro con la presidente Capone. Nel frattempo si
esaminano gli elaborati sospendendo l’aggiudicazione definitiva a dopo il chiarimento con la
presidente Capone. La direzione approva. Dall’esame degli elaborati viene individuato il vincitore
dell’assegno di mille euro, i due vincitori di quello di 800 euro degli altri sei ex equo per assegno
di 400 euro (elenco allegato al verbale).
4.Tra le varie si evidenzia la richiesta di Aiccre nazionale di verificare i nominativi dei componenti
del C.N. eletti a Montesilvano nel 2016. Si risponderà che l’elenco è corretto tranne il nome di
Francesca Torsello in quanto mai iscritta ad Aiccre. Il presidente delega il segretario a contattare i
sindaci eletti a Montesilvano per un incontro in previsione del Consiglio nazionale.
Non essendoci altri punti da discutere il Presidente ringrazia i partecipanti e scioglie la seduta alle
ore 12,25 .L.C.S.

IL segretario generale Il presidente
Giuseppe Abbati Giuseppe Valerio
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